

## 《扫黑行动》致敬一线扫黑工作者



片以大量扫黑除恶专项斗争中真实案件为创作背景,真实反映了扫黑除恶专项斗争的艰巨与复杂,用镜头语言展现了国家依法严惩黑恶势力力度和决心。彰显司法公平正义的同时,亦是一部具有普法意义的电影作品。

今年上半年,全国公安机关共打掉利用网络实施“套路贷”犯罪团伙41个,其中涉黑组织3个、恶势力犯罪组织36个,破获各类刑事案件219起。各级纪检监察机关查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题2257起,给予党纪政务处分2426人,移送司法机关226人。《扫黑行动》正是结合了这些真实案例,以生动的故事,艺术地还原了扫黑除恶工作中的一个个重点问题。

影片以个案为引、多案融合,真实呈现套路贷、暴力催收、官商勾结、境外势力介入等多个扫黑除恶专项斗争中重点案件的侦办过程,并通过电影独特的叙事方式,设置

多重反转,将故事情节环环相扣,大幅提高电影观赏性的同时,也充分展现了扫黑除恶斗争中,公安民警打击违法犯罪分子的辛苦与不易。

《扫黑行动》的上映,展现了我国扫黑除恶工作的力度和决心,罪恶终将被铲除,正义力量将得到彰显。同时,影片借由扫黑除恶案件,对相关法律知识进行了多维度的解读与科普,引发了社会各界的广泛关注和议论。这恰好证明了《扫黑行动》作为一部展现真实扫黑除恶现状的电影,具有一定的普法意义和警醒作用,普通人亦能从中得到一些正向的引导。

《扫黑行动》由保利影业领衔出品,中广天启(深圳)、保利影业、中国长安出版传媒有限公司、文投控股、天津猫眼微影、北京瀚凯、北京乐享华悦、北京耀莱影视、之江电影集团、深圳嘉凰、北京二月鸟、北京燕塞出品。(杜思梦)

本报讯 电影《扫黑行动》已于11月11日全国上映,影片首周末收获票房已超6300万元,成为中国市场新任周票房榜冠军。

影片由林德禄执导,周一围、秦海璐、张智霖、王劲松、曾志伟领衔主演,吕良伟、吴孟达、王迅、邵兵特别主演,曹卫宇、马浴柯、张艺上、董璇、曹成方、林家川主演。作为一部扫黑题材的电影,影

## 《消失的她》首发概念海报



本报讯 由陈思诚监制,崔睿、刘翔执导,朱一龙、倪妮、文咏珊领衔主演,杜江特邀主演的悬疑犯罪电影《消失的她》,近日曝光首张概念海报,风雨欲来的海边,一幅女性背影的油画置于沙滩,看似平静的海面实则暗潮涌动,画与海彼此交融,虚实难辨,海报中多处暗藏深意的细节同样引人深思。

《消失的她》此次发布的“她的背影”版概念海报,以景中有画的创意形式营造出一个独特的悬疑氛围场景。风雨欲来,阴云密布的天空与暗潮汹涌的大海彼此撕扯、纠缠,海岸边油画上的“她”只见背影,充满神

秘,“她”到底是谁?消失的“她”又去了何处?海报众多细节似乎也画中有“话”,完美融入真实浪潮的“孤单”油画、沙滩上不知去向何方的脚印,角落画笔上似血液似颜料的“红”……一切细节仿佛在暗示危险正逼近“她”,悬疑感和压迫感溢满整个画面。

《消失的她》改编自苏联电影《Lovushka dlya odinokogo muzhchiny》,由北京壹同传奇影视文化有限公司、上海淘票票影视文化有限公司出品,上海电影(集团)有限公司、华文映像(北京)影业有限公司联合出品。(杜思梦)

## 《在你的冬夜里闪耀》腾讯视频热播

本报讯 失业加失恋,本来回家乡要拿拆迁款,没想到进入了平行时空,还回到了三个月前……正在腾讯视频热播的《在你的冬夜里闪耀》讲述了女主郑达前(乔欣饰)到平行时空后,与发小慕子李(马思超饰)一起寻找温暖,弥补亲情、爱情遗憾的奇遇爱情故事。剧集由企鹅影视、开火文化出品,田宇导演,乔欣、马思超、周翊然、王薇等人主演。

自开播以来,剧集受到广泛好评,超现实的“平行时空”设定与东北地域文化元素相结合,双重吸引力下“笑点与泪点齐飞”,让很多观众大呼真实,豆瓣评分即斩获8.3,成为当之无愧的口碑“黑马”。不少观众表示:“故事很精彩,氛围温暖人心。”更有观众称赞该剧“剧情引人入胜,制作精良,在这里看到了真实的东北”。

平行时空的设定虽然新奇,但是女主角郑达前却是一个没有“金手指”的普通人。跨时空前,她正遭受感情、事业双重打击。生活中被男友出轨、父亲离世、母亲再婚,工作上,一直兢兢业业,却遭遇到上司“三十岁的女生”的年龄绑架。跨时空后,虽然她比别人多了解三个多月的信息,但又因为了解得不够清楚,导致一些乌龙。比如她知道要拆迁但不知道拆迁的具体位置,就闹出了“盘错店”的笑话。导演田宇表示,这部剧的定位是奇遇剧,其中最大的超现实设定是平行时空。在他

看来,“平行时空”这样高概念设定,给《在你的冬夜里闪耀》增加了很多戏剧发挥空间。而在“平行时空”里回到三个月前,也让故事有了不确定性和趣味。

这两个时空在时间、环境上都没有太大差别,唯一不同的是人。他们的人生选择不同、命运不同,生活现状也不同。郑达前进入平行时空后,爱闹爱摆烂的爸爸没有去世,家里没有欠债、父母没有离婚,一家三口的日子虽然依旧吵吵闹闹鸡飞狗跳,却充满爱。剧集仅通过一场关于锅炉的争吵,就刻画出一个风风火火的母亲、大大咧咧的父亲形象。两位演员操着一口字正腔圆的东北味儿普通话,“撕吧撕吧”、“吵吵巴火”、“麻溜的”等地方词汇配上标志性的倒装,轻轻松松便演活了一对暴躁脾气与好酒的东北中年夫妻的形象,令观众会心一笑。剧集还还原



了很多东北人记忆中的“湖面冰钓”,细致地呈现了从搬物资、凿冰洞、搭帐篷、开始钓鱼,到最后结束一天垂钓,人员集结,大家围坐在帐篷里,钓上来的鱼下锅开煮,热气腾腾,其乐融融,让观众直呼“熟悉的东北味道”。

作为囊括跨时空、喜剧、现实主义等元素的剧集,《在你的冬夜里闪耀》中演员与角色、奇幻与现实、题材与内容的恰当融合,都让整部剧展示出了良好的卖相。据悉,《在你的冬夜里闪耀》入选入围“青春中国梦”北京市广播电视局喜迎党的二十大网络视听精品创作项目征集评选活动。作为由北京市广播电视局指导创作,是北京市广播电视网络视听发展基金扶持的项目,《在你的冬夜里闪耀》在讲述好故事的同时,也给当代年轻人传达了一些思想能量和精神力量。(赵丽)

## 纪录片《十个十百千万》首映点燃行业热情

本报讯 《长津湖》斩获金鸡奖两项大奖的当日,该片的纪录片《十个十百千万》在厦门举办首映活动,于冬、蒋德富、黄建新、徐克、吴京、朱亚文、本届金鸡奖最佳音乐提名李野、纪录片制片人曲吉小江等亮相映后见面会,并与观众进行交流互动。这部记录了恢弘史诗巨制《长津湖》幕后故事的纪录片第一次与观众见面,其中展现出的电影拍摄过程中的苦乐与汗水,引发了广大电影工作者的强烈共鸣,为坚守奋斗的中国电影人带来鼓舞与信心。于冬表示,该纪录片以电影机拍摄,是货真价实的大银幕制作:“这部纪录片像日记一样,记录了《长津湖》的拍摄经过了多少难以想象的困难。我们以此向所有中国电影人致以敬意!”

《十个十百千万》映后,现场众多电影行业工作者纷纷鼓掌致敬,并直抒胸臆表达对这部纪录片的喜爱。再看到熟悉的画面时,《长津湖》带来的感动又涌上大家的心头:“像重回了在电影院看《长津湖》的时候,感觉七连的每个战士永远活在观众心中,回家一定要重温一遍正片。”而纪录片所展现的拍摄幕后的点点滴滴,让现场的电影行业工作者更是感慨万千:“能够看到一部纪录电影拍摄幕后故事的影片非常难得,感觉自己的付出有了收获,为电影所做的努力得到了尊重。”



主创与观众见面

见面会上,《长津湖》的主创向观众表示了诚挚的感谢,于冬表示:“拍摄《十个十百千万》使用的是电影机,不是普通的摄像机,所以大家看到的是货真价实的大银幕素材。”回忆起《长津湖》的拍摄历程,于冬表示:“《长津湖》这部电影是具有里程碑意义的,它的制作规模、工业规格是一次大跨步的前进,拍摄过程克服了很多很多难以想象的困难。这部纪录片,就像一部日记,拍摄这部电影的点点滴滴,我们想用这样一部纪录片来致敬所有的中国电影人!”黄建新与徐克也表达了这场创作历程的难忘:“回想起当初历时数年的筹备和拍摄,仍然觉得热血沸腾,希望大家通过纪录片看到‘战斗’背后的故事。”吴京表示纪录片勾起自己很多回忆:“想起了七连的兄弟们,还有剧组里上万个工作人员,是所有人成就了这部电影。”朱亚文向大家解读了纪录片名背后的深意:“‘十个十百千万’是连点成线,连线成面。是每个人微小的努力汇聚成中国电影的今天,并且一起开创明天!”李野表示《长津湖》给了自己全方位的感受:“希望大家也能通过这部电影感受我们的感受。”制片人曲吉小江称:“其实我们的素材还有很多,由于时长关系,能够放进片子里的只有很小的一部分。以此片向创作者们致敬。”(杜思梦)

## 《叫我郑先生》上映引观众泪目



《叫我郑先生》最新公布的“老地方”正片片段中,郑先生(涂们饰)在阿灰(王真儿饰)陪伴之下,来到亡妻曾经学做鱼的路边小饭馆,希望可以再次尝到记忆中熟悉的味道,不料却未能如愿。几番攀谈得知原来老店早已离世,店主妻子在接手店铺后努力还原老伴做鱼的味道,却总是不得其味,不论是子女还是周遭食客均不忍揭穿,心甘情愿为这份长情的思念买单。

影片中同样有大量片段引发观众泪目,郑先生在妻子墓前的哽咽、与妻子写满思念的留言簿、反复出现亡妻的声音与幻象,引发大量网友走心评价:“感谢电影让我重新相信爱情”、“好几次击垮了我的内心防线”、“带给了人相当强烈的情感

共鸣”……郑先生把对亡妻的思念藏在旅途,将一路上遇到的人、尝过的味道、听到的声音与写下的话,交织成一片情深意切的网,网住记忆最美好的模样。

电影中,海量细节也藏在画面的每一帧。反复出现在郑先生和阿灰视角下,那株花语是“至死不渝忠贞不渝的爱”的马蹄莲;郑先生用来记录时间、阿灰用来记录次数的“正”字;郑先生和阿灰在书店为各自爱侣写下的文字;阿灰在树林迷路后录下的哭声,和郑先生赶到后说的那句“我听见你哭了”……看似无关的物品和话语,却藏着比海更深的秘密,仍待观众去电影院挖掘。(赵丽)

本报讯 由林炳坤监制,邹德全指导,斩获多个电影节最佳男主角涂们、实力演员王真儿主演的爱情公路电影《叫我郑先生》正在全国热映,近日发布“老地方”正片片段,记忆渐失的郑先生(涂们饰)重游故地,寻找亡妻拿手菜里熟悉的味道,却又意外偶遇另一段爱情里的长情坚守,惹人泪目。

## 电影《陪你在全世界长大》教科书式教育理念获赞

本报讯 由徐承华(又名老板)导演,陆凤霞、胡静、张聪洋出品的亲子电影《陪你在全世界长大》正在上映。自影片上映以来,便凭借“洗眼镜”华丽视效、“无滤镜”成长故事、“非典型”教育理念引发亲子观影热潮,在各社交平台热度持续升温。不少观众在映后都化身自来水,留下“同为家长极具共鸣”、“看到了榜样的力量”、“教科书级别亲子电影”等超高评价。

影片讲述了一个“非典型”中国旅行家庭历时5年周游30多个国家,在旅行中共同成长的故事。其中,最受人瞩目的一大看点就是以无滤镜的真实镜头全景呈现了世界各地的风光,尤其是对辛巴一家人在南北、北极以及世界第三极青藏高原的旅行经历着墨最多,不少观众表示“看得大为过瘾,用一张电影票沉浸式云游了世界”、“把世界呈现在了银幕上,仿佛美景都触手可及”,更有网友高赞影片为“旅行种草机”、“净化心灵的治愈良药”。



除了视觉呈现、人物塑造上得到网友一致好评,影片传达出的独特的教育理念更是引起全网的热议。辛巴父母秉持着“读万卷书也要行万里路”的教育观,让辛巴从小在旅行中接受家庭和大自然的教育,这一段传奇经历此前便在互联网掀起舆论狂潮。而今影片终于上映,许多父母辈观众也慕名前来观影,期望能给自己和孩子一次关于教育和陪伴的启

迪,而他们也影片给予了高度评价,纷纷留言称“这是亲子教育教科书级别的一部电影,身为家长从电影里学到了很多”;“对现实生活很有借鉴意义,开始反思自己”;“不容错过亲子佳片,家长和孩子们都值得来看”。这样的高口碑,也助力影片在映后热度持续升温,跻身同档期亲子观影不容错过的选择。(杜思梦)